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Mironet	   vyzývá	   nového	   ministra	   spravedlnosti,	   aby	   prozkoumal	  
důkazy	  k	  uplatnění	  škody	  státu	  na	  skutečném	  viníkovi	  
	  
Praha,	   5.	   března	   2015	   –	   „Apeluji	   na	   nového	   ministra	   spravedlnosti,	   aby	   přehodnotil	   odmítavý	  
postoj	  své	  předchůdkyně	  a	  začal	  se	  zabývat	  důkazy,	  které	  umožní	  získat	  státu	  zpět	  mnohamilionové	  
částky,	  které	  je	  povinen	  vyplácet	  jako	  odškodnění	  za	  zásah	  proti	  společnosti	  Mironet	  před	  patnácti	  
lety,“	  říká	  Robert	  Novotný,	  generální	  ředitel	  a	  zakladatel	  Mironet.cz.	  Česká	  republika	  dosud	  musela	  
podle	   soudních	   verdiktů	   Mironetu	   zaplatit	   jako	   odškodné	   23,5	   milionů	   korun	   za	   znehodnocený	  
hardware	   a	  poškození	   dobrého	   jména,	   k	   němuž	   došlo	   nesprávným	   postupem	   státu.	   Aktuálně	  
dobíhá	  další	  soud,	  ve	  kterém	  Mironet	  na	  státu	  uplatňuje	  zbylou	  škodu	  ve	  výši	  626	  milionů	  korun,	  
stanovenou	   na	   žádost	   státu	   soudním	   znalcem.	   Podle	   právníků	   společnosti	   je	   vysoce	  
pravděpodobné,	  že	  stejně	  jako	  v	  předchozích	  sporech	  bude	  Mironet	  i	  u	  této	  žaloby	  úspěšný.	  Podle	  
Roberta	   Novotného	   je	   ale	   nespravedlivé,	   aby	   daňoví	   poplatníci	   platili	   za	   škody	   způsobené	  
Mironetu,	   když	   důkazy,	   které	   má	   k	  dispozici	   ukazují,	   že	   Microsoft	   pod	   záminkou	   porušování	  
autorských	  práv	  využil	  policii	  jako	  prostředek	  konkurenčního	  boje.	  	  
	  
Celý	  případ	  začal	  už	  v	  roce	  1999.	  Dynamicky	  rostoucí	   internetový	  prodejce	  IT	  a	  počítačů	  Mironet.cz	  
tehdy	   odmítl	   spolupracovat	   s	  Microsoftem	   a	   rozhodl	   se	   nabízet	   alternativní	   produkty	   včetně	   v	   té	  
době	   nadějného	   systému	   Linux.	   Následně	   v	   květnu	   2000	   byl	   takřka	   zlikvidován	   policejní	   razií	   a	  
následným	   několikaletým	   vyšetřováním.	   „Máme	   jasné	   důkazy,	   že	   pracovníci	   z	   nejužšího	   vedení	  
Microsoftu	   záměrně	   policii	   uváděli	   v	   omyl	   a	   nestadardně	   ovliňovali	   vyšetřování.	   Navíc	   i	   tehdejší	  
spolupráce	   policie	   s	  Microsoftem	  na	  případu	  Mironet	   ještě	   před	   zásahem	  byla	   zcela	   nestandardní,“	  
vysvětluje	  Robert	  Novotný.	  Mironet	  chce	  shromážděné	  důkazy	  předložit	  ministru	  spravedlnosti,	  aby	  
na	   jejich	   základě	   vymáhal	   od	   společnosti	   Microsoft	   již	   zaplacené	   odškodnění.	   „Pokoušeli	   jsme	   se	  
předložit	  důkazy	  již	  ministryni	  spravedlnosti	  Válkové,	  ale	  ona	  naši	  nabídku	  na	  setkání	  odmítla.	  Mluvčí	  
ministerstva	   pak	   dodal,	   že	   ministerstvo	   se	   danou	   věcí	   nebude	   zabývat,	   že	   šlo	   pouze	   o	   pochybení	  
policie,“	   doplňuje	   Novotný.	   Mironet	   se	   loni	   setkal	   i	   se	   zástupci	   Microsoftu,	   aby	   je	   vyzval	   k	   přijetí	  
odpovědnosti	   za	   škody,	   ale	   firma	   to	   odmítla	   s	   tím,	   že	   takovou	   žádost	  může	   podat	   pouze	   zástupce	  
státu.	  	  
	  
Policejní	  vyšetřování	  paralyzovalo	  Mironet	  
Dramatický	   zásah	   z	   roku	   2000,	   při	   němž	   policie	   obsadila	   centrálu	   společnosti,	   probíhal	   kvůli	  
údajnému	  nelegálnímu	  kopírování	  softwaru	  a	  na	  základě	  trestního	  oznámení	  Microsoftu.	  Policisté	  při	  
něm	   zabavili	   veškeré	   firemní	   počítače,	   servery	   a	   všechna	  data	   včetně	   jejich	   záloh.	   Vyšetřovatel	   při	  
zásahu	   odmítl	   zaprotokolovat	   Novotným	   předložený	   legální	   software,	   neumožnil	   přítomnost	  
advokáta	  a	  na	  konci	  prohlídky	  odmítl	  vystavit	  protokol	  o	  zabavených	  počítačích.	  „Policejní	  razie	  firmu	  
prakticky	   paralyzovala	   na	   několik	   let,	   po	   zásahu	   jsme	   se	   ocitli	   na	   začátku	   -‐	   bez	   počítačů,	   e-‐mailů,	  
kontaktů	  či	  klientských	  dat.	  Před	  zásahem	  jsme	  byli	  rychle	  rostoucí	   lídr	  trhu,	  po	  něm	  jsme	  se	  museli	  
věnovat	   vyšetřování,	   zákazníci	   i	  dodavatelé	   na	   nás	   zanevřeli,	   a	   konkurence	   nás	   začala	   předhánět,“	  
vysvětluje	  Robert	  Novotný,	  zakladatel	  Mironetu.	  Pro	  představu	  –	  před	  zásahem	  byl	  Mironet	  dva	  a	  půl	  
krát	   větší,	   než	   konkurenční	   Alza.	   Po	   skončení	   vyšetřování	   už	   byla	   Alza	   osmkrát	   větší	   než	  Mironet	  
a	  tento	  poměr	  se	  od	  té	  doby	  nezměnil.	  	  
	  
Mironet	  se	  bránil	  pomocí	  soudů	  
Přestože	  licence	  k	  zabavenému	  softwaru	  předložil	  Robert	  Novotný	  v	  den	  policejního	  zásahu	  a	  pak	  na	  
výzvu	  policie	   znovu,	   vyšetřování	  probíhalo	  další	   dlouhé	   čtyři	   roky.	  Nepomohl	  ani	   verdikt	  Ústavního	  
soudu	   z	   roku	   2002,	   který	   dal	   Mironetu	   za	   pravdu.	   Teprve	   o	   rok	   později	   vyšetřování	   definitivně	  
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zastavila	  státní	  zástupkyně,	  když	  prohlásila,	  že	   i	  bez	  rozsudku	  Ústavního	  soudu	  by	  nebylo	  možné	  za	  
tento	   skutek	   obviněného	   Novotného	   stíhat,	   protože	   v	   Mironetu	   	   dbali	   na	   dodržování	   autorských	  
práv.	  Nakonec	   jediným	   software,	   který	   byl	   policií	   „odhalen“,	   byl	   program	  na	  otestování	   funkčnosti	  
pamětí,	   který	   jednomu	   zákazníkovi	   zapomněl	   technik	   před	   předáním	   počítače	   smazat.	   Mironet	  
k	  danému	  software	  měl	  licenci	  zakoupenou,	  ale	  podle	  firemní	  směrnice	  tento	  software	  neměl	  být	  na	  
zákazníkově	  počítači	  ponechán.	  
	  
Microft	  měl	  motivaci	  k	  akci	  proti	  Mironetu	  
Mironet	   shromáždil	   dokumenty,	   které	   podle	   něj	   ukazují,	   že	   celou	   policejní	   akci	   nekorektně	  
ovlivňovali	   pracovníci	   české	   pobočky	   softwarového	   gigantu	   Microsoft.	   Podle	   Novotného	   nejen	  
vědomě	   uvedli	   policii	   nepravdivé	   skutečnosti,	   ale	   zajistili	   si	   dokonce	   zavádějící	   znalecký	   posudek,	  
který	  posloužil	  k	  ospravedlnění	   rozsahu	  policejního	  zásahu.	  Bylo	   to	  v	  době	   intenzivního	  tažení	  proti	  
pirátskému	   softwaru,	   ale	   i	   proti	   alternativnímu	   software	   k	   produktům	   Microsoft,	   který	   se	   začal	  
objevovat.	  Microsoft	  se	  v	  té	  době	  cítil	  ohrožený	  zejména	  nástupem	  Linuxu.	  Mironet	  začal	  jako	  první	  
na	  trhu	  nabízet	  funkční	  počítače	  bez	  softwaru	  Microsoftu.	  „Byly	  jsme	  pravděpodobně	  jedinou	  velkou	  
firmou,	   která	   s	  Microsoftem	   nepodepsala	   smlouvu	   „Nahé	   PC“,	   která	   by	   nás	   zavázala	   inzerovat	   a	  
nabízet	  počítače	  pouze	  s	  předinstalovaným	  operačním	  systémem	  od	  společnosti	  Microsoft.	  To	  pro	  nás	  
bylo	  nepřijatelné,	  chtěli	  jsme	  našim	  zákazníkům	  nabízet	  i	  jiné	  alternativy,“	  doplňuje	  Robert	  Novotný.	  	  
	  

	  
O	  Mironet.cz	  
Mironet.cz	  a.s.	  je	  největší	  český	  specializovaný	  IT	  e-‐shop	  s	  obratem	  1,1	  miliardy	  Kč.	  Pod	  názvem	  Mironet	  společnost	  v	  České	  
republice	  působí	  od	  roku	  1996,	  v	  současnosti	  má	  v	  Česku	  20	  kamenných	  prodejen	  a	  síť	  výjezdových	  IT	  specialistů.	  Hlavním	  
prodejním	   sortimentem	   jsou	   telefony,	   notebooky,	   komponenty	   a	   počítače	   Mironet.	   Svým	   zákazníkům	   nabízí	   mimo	  
samotného	  prodeje	  take	  celé	  spektrum	  servisních	  a	  poprodejních	  IT	  služeb.	  Mironet	  je	  držitelem	  certifikátů	  APEK	  a	  SAOP.	  
Více	  na	  www.mironet.cz.	  
	  


